

# 希拉克悼念儀式 四代總統到場送別

法國前總統希拉克的官方追悼儀式昨日舉行，總統馬克龍在巴黎聖敘爾皮斯教堂主持悼念儀式，全數3名在世前總統奧朗德、薩科齊和德斯坦均有出席，俄羅斯總統普京、美國前總統克林頓等逾30名全球政要亦專程前往巴黎，悼念這名法國政壇一代巨人。

法國政府把昨日定為全國哀悼日，希拉克的靈柩前日起移送至榮軍院供公眾瞻仰，最少7,000人在門外輪候，向他作最後道別。希拉克的家人昨日舉行私人悼念儀式後，靈柩隨即在法國國旗覆蓋下，由其前保鏢運送至聖敘爾皮斯教堂，軍方儀仗隊則奏起法國國歌《馬賽曲》。馬克龍目送靈柩離去時神情肅穆並低下頭，沿途數以千計民眾夾道送別。

有在場民眾表

示，希拉克代表一個時代，如果他看到這長長人龍，一定會走進人群，跟眾人握手寒暄，「總統，再見！我們已經開始想你了！」主持追思彌撒的巴黎教區主教奧珀蒂表示，希拉克真正熱愛人民，對國民一視同仁，在現今社會難再重現，「再見了，感謝你。」

## 極右領袖未出席

多名政要昨日出席悼念儀式，極右「國民聯盟」領袖勒龐原定也會到場，但基於希拉克家屬反對，勒龐最終放棄出席。另外原擬出席的歐盟委員會主席容克亦因身體抱恙，臨時取消前往巴黎。希拉克的遺體昨日稍後移送至巴黎南部的墓地，在2016年去世的女兒墓碑旁安葬。

路透社/法新社



希拉克追思彌撒昨日在聖敘爾皮斯教堂舉行。路透社



馬克龍目送靈柩離去。路透社

# 負債達784億 全球40國350分店料結業

# 「速食時裝」衰落 Forever 21 申破產

美國連鎖時裝零售商 Forever 21 持續陷入財困，前日正式向美國政府申請破產保護，預料全球約350間分店將結束營業，當中178間位於美國，歐洲和亞洲的絕大部分業務亦會結束，涉及達40個國家，以專注於有利可圖的範疇上。

Forever 21 於1984年由韓裔美國人張道元夫婦創辦，主打年輕消費者市場，憑便宜價格在2008年金融海嘯後迅速冒起，與H&M和ZARA等連鎖時裝品牌分庭抗禮，全盛時期在全球57個國家或地區，設有逾800間分店，包括香港的銅鑼灣店和旺角店。

## 港僅存分店上月倒閉

然而近年歐美年輕人逐漸對「速食時裝」反感，甚至為保護環境而選擇購買二手衣物；另外 Forever 21 的分店大多開設於大型購物商場，而此類商場的客流量亦不如以往；加上網上零售市場興起，但公司未能順應形勢變化，使 Forever 21 業績大不如前。

其中在香港，Forever 21 銅鑼灣店前年結業，僅餘位於旺角西洋菜南街的分店，亦於上月底起結束營業。Forever 21 早前也宣佈退出日本市場，預料本月底關閉在日全線14間分店。

## 僅留美洲盈利業務

美國特拉華州地區破產法院數字顯示，Forever 21 負債介乎10億至100億美元(約78.4億至784億港元)。Forever 21 表示已向摩根大通為首的金融機構，取得合共3.5億美元(約27.4億港元)融資，因此可繼續經營有利可圖的業務，包括網店和部分位於美國、墨西哥和拉美地區的門市。

由於 Forever 21 仍由張氏家族私人持有，彭博通訊社分析，破產申請可為公司籌集新資金，及擺脫拖累業績的分店，讓公司重整營運架構。

美國零售業近期因網購興起加上貿易戰影響，經營陷入困難，估計單在今年首9個月，美國已有8,558間零售商店關閉，較去年全年數字還要高46%，估計截至年底，全美或有1.2萬間零售店倒閉，按年增長逾一倍。除了 Forever 21，百貨公司Sears和兒童用品零售商玩具反斗城過去兩年亦相繼宣佈破產。

彭博通訊社/美聯社/法新社



Forever 21 全球約350間分店預料將結束營業。圖為 Forever 21 紐約一間分店。法新社

張道元夫婦曾登上《福布斯》雜誌封面。網上圖片



Forever 21 購物袋印有「約翰福音3:16」。網上圖片

## 針對「21歲」年輕人 購物袋印「約翰福音」成特色

Forever 21 早於1984年在洛杉磯成立，創辦人張道元曾透露，品牌名稱的「21」象徵它針對20多歲的年輕人，「他們當中較年長的想重回21歲，年輕的則想永遠21歲。」

Forever 21 早年名為 Fashion 21，後

來改為現名，主要競爭對手是同樣走平價路線的H&M和ZARA等「速食時裝」，產品定價一般低於50美元(約392港元)。另外由於張道元夫婦信奉基督教，二人也決定在 Forever 21 的黃色購物袋底部，印上聖經的「約翰福音3:16」字句，成為品牌特色之一。

## 創辦人「億萬富翁」地位不再

張道元在韓國出生，1981年才移居美國，他透露 Forever 21 不少顧客也是少數族裔，年齡主要介乎25至40歲。

近年 Forever 21 業績明顯轉差，去年營業額跌至33億美元(約259億港元)，較2016年時減少約25%，全球員工人數也在兩年間大減1.02萬。張道元夫婦身家因此逐漸「縮水」，財經雜誌《福布斯》估計截至今年7月，二人總財產已跌至16億美元(約125億港元)，兩人分開計算後，各自身家將低於10億美元(約78億港元)，不再屬「億萬富翁」之列。

綜合報道

# 走出「隔世」生活 韓非軍事區村莊鋪5G網絡



臺城小學學生試用VR設備。彭博通訊社

韓國及朝鮮之間的非軍事區(DMZ)，存在一個人口僅197人的小村莊臺城洞，該區由駐韓美軍監管，村民平日與世隔絕，不但沒有餐廳、超市和醫院，甚至在導航系統上亦無法找到該村莊。不過韓國電訊商KT近期為臺城洞鋪設5G網絡，預料有助村民接觸外界，5G科技亦可改善村民生活。

臺城洞昨日開放予媒體參觀，KT在6月底為當地興建5G發射站，提供高速上網服務。由於臺城洞距離韓朝軍事分界線僅400米，位置非常敏感，電訊商鋪設網絡前，需事先向駐韓美軍及韓國政府申請許可，發射站亦必須面向韓國，以免5G訊號流向朝鮮。

5G網絡投入運作後，居民多方面生活均有望改善，例如可在住所加設警報系統，以接收政府訊息，農民則可透過無線網絡監察供水系統，省卻不少時間。當地唯一一所學校臺城小學，亦引入虛擬實境(VR)和擴增實境(AR)技術，讓學生在室內上體育課。臺城洞市長金炯具(譯音)形容，現時的生活比以往方便得多。 綜合報道

# 廣告屏幕播9小時鹹片 Asics 道歉稱黑客所為

日本體育用品生產商Asics在新西蘭的旗艦店，其店外電子廣告顯示屏前日被發現播放色情影片長達9小時。Asics為事件向公眾道歉，但強調絕非員工所為，是電腦系統被黑客入侵所致，已經向警方報案。

涉事Asics旗艦店位於奧克蘭，目擊者表示，店舖招牌上方的廣告顯示屏最早於前日凌晨1時，已開始播放色情影片，但直至員工上午10時準備開店時才有人處理，不少途人都駐足觀看。一名

帶同7歲兒子經過門外的女子批評影片不雅，「你絕不會想讓小朋友看到，我不能相信自己看見這種東西，這完全不恰當。」

公司在facebook發表聲明致歉，解釋有黑客入侵屏幕，播放露骨內容，正與軟件和網絡安全供應商處理，確保不會再有同類事件，同時已向警方報案。分店經理亦表示，絕對相信色情影片並非由店員上傳，事件涉及網絡安全問題。 綜合報道



涉事Asics新西蘭旗艦店。網上圖片

# 未打針不准上課 英擬強制學童接種疫苗

英國衛生大臣夏國賢日前表示，政府正考慮強制公立學校學童接種疫苗，假如學童未有接種所有疫苗，便不得進入課堂上課。夏國賢透露，當局已向政府律師徵詢法律意見，形容新規定有充分理據，會獲得公眾支持。

英國政府早前公佈數據顯示，5歲以下兒童接種疫苗的比率按年下跌，其中注射麻

疹、流行性腮腺炎及德國麻疹混合疫苗(MMR)的比例已連續5年下跌。目前英國只有86%的5歲兒童接種麻疹疫苗加強劑，較世衛建議的95%接種率低9個百分點。

夏國賢出席保守黨大會期間指出，疫苗接種比率下跌的情況令他非常憂慮，政府需盡快採取行動，強制學童接種疫苗。

他強調家長有責任確保學童獲接種疫苗，政府亦需盡快提高疫苗接種率，以免其他學生承受風險。

夏國賢亦指出，對於麻疹在英國重現感到難以置信，批評社交平台縱容反疫苗的假資訊，形容鼓吹反疫苗陰謀論的人不負責任，「他們的雙手沾滿血」。 綜合報道